
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Nama Satuan Pendidikan : SMA N Nisam Antara 

Mata Pelajaran/Tema : Sejarah Indonesia 
Kelas/Semester :  XI/Ganjil  
Materi Pokok : Dampak Penjajahan Bangsa Eropa Bagi Bangsa Indonesia 
Pertemuan : 5, 6 dan 7  
Alokasi Waktu : 3 Minggu x 2 Jam Pelajaran/ 45 Menit 

 

1. Tujuan Pembelajaran 

 Menjelaskan kebijakan dan tindakan yang di lakukan oleh Deandels 

 Menjelaskan politik dan kebijakan Raffles 

 Menganalisis berbagai kebijakan penjajah yang berpengaruh terhadap bangsa Indonesia 

 Menganalisis dampak penjajahan kondisi sosial, ekonomi dan politik dan pendidikan Indonesia     
 

2. Kegiatan Pembelajaran (Pendahuluan) 
 Guru memeriksa kesiapan siswa untuk melakukan pembelajaran  
 Guru memberi salam, memeriksa kehadiran siswa, berdoa menurut ajaran agama masing-masing 
 Menyanyikan lagu kebangsaan 
 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, materi, dan teknik penilaian 

   
2.1. Pertemuan 1  
 Guru menyajikan materi VOC dan pemerintah penjajahan Hindia-Belanda di Indonesia melalui 

video dan gambar  

 Siswa menganalisis dan membuat pertanyaan terhadap materi VOC dan pemerintah penjajahan 
Hindia-Belanda di Indonesia yang belum difahami  

 Guru memberikan soal-soal tentang VOC dan pemerintah penjajahan Hindia-Belanda di Indonesia 
untuk di diskusikan siswa dengan kelompok 

 Siswa menjawab dan mempresentasikan hasil diskusi di depan kelompok yang lain 

 Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan hasil diskusi 
 

2.2. Pertemuan 2 

 Guru menjelaskan materi dampak penjajahan bangsa barat terhadap kehidupan masyarakat di 
Nusantara melalui media video ataupun gambar 

 Guru memberikan bahan diskusi tentang materi dampak penjajahan bangsa barat terhadap 
kehidupan masyarakat di Nusantara hingga saat ini 

 Siswa menganalisis, mengembangkan dan membuat pertanyaan tentang materi dampak 
penjajahan bangsa barat terhadap kehidupan masyarakat di Nusantara hingga saat ini untuk 
selanjutnya di diskusikan dengan kelompok 
 

2.3. Pertemuan 3 

 Siswa mempresentasikan hasil diskusi di depan kelompok yang lain  

 Kelompok lain memberi kritikan,masukan dan saran untuk mendapatkan suatu kesimpulan   

 Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan hasil diskusi 

 Guru memberikan tugas untuk dikerjakan di rumah 
 
3. Penilaian 

 Teknik penilaian (sikap spiritual, sikap sosial, pengetahuan)  

 Remedial 

 pengayaan   
 

 
Nisam Antara, 14 Juli 2020  

Mangetahui  Guru Mata Pelajaran/Kelas 
Kepala Sekolah 
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